
Jyllinge, den 3. marts 2024.  

  

  

Referat fra generalforsamlingen i Cafe Åndenød den 28. februar 2024.  

  

A. Referent: Bestyrelsesmedlem Annette Landil Hansen  
  

B. Beretningen er udsendt sammen med indkaldelsen til 

indkaldelsen til generalforsamlingen. Til dem der ikke har modtaget 
indkaldelsen på mail, ligger der kopier af beretningen på bordene. 

Birgit fortæller kort om, hvad bestyrelsen har arbejdet med i 2023 og 
hvilke foredragsholdere, vi har haft i 2023. Vi bestræber os på, at 

vores arrangementer tilgodeser faglige indslag, som på forskellige 
måder holder os a jour med forandringer i vores sundhedsvæsen og 

viden, som kan være med til at styrke vejrtrækningen og livsmodet i 
hverdagen.  

  

Vi har haft besøg af sygeplejerske Annerikke Maibom Fra Kol-

kompetence i Region Sjælland, som fortalte om Precare og ecare-KOL og 
e-hospital.   

Psykolog Bo Snedker Boman har fortalt om et sundhedsvæsen i 
forandring.  

Diætist Trine Hvilsted har fortalt om kost til kroniske lungesyge.  

Dorte Chabert delte sin lungesygdom med os (lungetransplantation).  

Bestyrelsesformand for Lungeforeningen Torben Mogensen fortalte om 

den nye Kol-plan.  

Sæsonen afsluttede vi traditionen tro med den årlige julemiddag.  
 

Lungekoret har fået ny korleder, det er pensionerede organist Hanne 

Lassen. Hanne startede efter sommerferien. Cafe åndenøds lungekor er 

en stor succes, som giver lungesyge borgere forskellige måder at træne 
deres lunger på. Lungekoret har afholdt nytårskur og budt 8 nye 

medlemmer velkommen.  

Mange tak til korleder Hanne Lassen og velkommen til de 8 nye 

medlemmer. Tak til Annelise for at være tovholder for lungekoret.  

Tak til Finn for at holde vores hjemmesiderne ajour, tak til Dorte og Lissi 

for servering af kaffe og kage til vores arrangementer.  
 

Vi samarbejder tæt med Roskilde kommunes Sundhedscenter, om bl.a. 

den årlige Internationale Lungedag, som bidrager til tidlig opsporing af  

Lungesygdomme.  

Cafe Åndenød er en naturlig videreførelse af kommunens 
lungerehabilitering, hvor bestyrelsesmedlem Jan Hansen har et indlæg 

på alle Kol-skoler.  

Derudover samarbejder vi med Roskilde Ældre motion, som viderefører 

motionsdelen fra Kol-skolerne.  



  

Lungeforeningen har fået ny direktør, Ann Leistiko.  

  

C.     Programmet for foråret 2024 er også på plads.  
Den 28. februar 2024 havde vi besøg af Rene fra Medical Danmark, han 

fortalte om iltbehandling i eget hjem.  

  

Den 27. marts 2024 kommer Annerikke Maibom fra Region Sjælland og 

fortæller om Telemedicin og E-hospital.  

  

Den 24. april 2024 kommer præst Christina Ørslev Kristensen og 
fortæller om ”Modet til sårbarhed”.   

  

D. Valg af nye medlemmer til bestyrelsen Jan Hansen er på 

valg og modtager genvalg. Jan blev genvalgt.  
Birgit fortalte, at vi er en meget sårbar bestyrelse med kun 3 

medlemmer og 4 frivillige tovholdere, hun udtalte også, at vi har brug for 
fornyelse og nye ideer.  

Ved samme lejlighed gjorde hun opmærksom på, at Birgit og jeg er på 
valg til næste år, og at hun ikke stiller op til genvalg i 2025. Jeg 

(Annette) har endnu ikke besluttet, om jeg genopstiller.  

Efter denne lille tale meldte Ole Christiansen sig som nyt medlem til 

bestyrelsen, mange tak til Ole.    

  

E. Der var ingen indkomne forslag. Fra salen blev vi opfodret til at 

annoncere efter nye medlemmer til bestyrelsen i dagspressen og i 
lægepraksis med sygeplejersker. 

  
F. Cafe-Åndenøds økonomi for 2024 er desværre ikke så 

god som tidligere år. Der er vedtaget nye regler for fordeling af § 18 
midler. Det totale beløb fra Roskilde kommune til foreningerne er 

halveret, der er ligeledes nye regler for fordeling af midlerne. For 
Lungeforeningen betyder det, at vi i forhold til tidligere år modtager 

tilskud som et fast beløb pr. deltager, hvilket reducerer vores tilskud 
væsentlig.  

  

G. Ingen spørgsmål under eventuelt.    

 

  

       

  Referent Annette Landil Hansen 

        

  

  

 


